Sujet donné en 2004 dans les académies de Bordeaux, Caen, Clermont-Ferrand, Limoges, Nantes, Orléans-Tours, Poitiers et Rennes.

On considère l'expression D = (x - 2)2 - 2(x - 2). 
1. Factoriser D. 
2. Résoudre l'équation (x - 2)(x - 4) = 0. 
3. Développer et réduire D. 
4. Calculer D pour x = 1. 

1. Factorisation de l'expression D : 
D = (x - 2)2 - 2(x - 2) 
D = (x - 2)[(x - 2) - 2] 
D = (x - 2)(x - 2 - 2) 
D = (x - 2)(x - 4) 

2. Résolution de l'équation (x - 2)(x - 4) = 0 
Si un produit de facteurs est nul alors l'un au moins de ses facteurs est nul. 
x - 2 = 0 
ou        x - 4 = 0 
x = 2

ou        x = 4 

Les solutions de l'équation sont 2 et 4. 

3. Développement de l'expression D : 
D = (x - 2)2 - 2(x - 2) 
D = x2 - 2 × x × 2 + 22 - 2 × x - 2 × (-2) 
D = x2 - 4x + 4 - 2x + 4 
D = x2 - 6x + 8 

4. Calcul de D pour x = 1 : 
D = x2 - 6x + 8 
Donc, pour x = 1 : 
D = 12 - 6 × 1 + 8 
D = 1 - 6 + 8 
D = 3 

